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Hirdetések jutányos árban fölvétetnek : 
az „Előre" kiadóhivatalában, 

Ajtai K. Albert könyvnyomdájában 
(Deák Ferenc-u. 4. sz.) 

és Radies Sándor könyvkereskedésében
Szentegyház-u. 1. sz.)

Megjelenik naponként, délután, 
vasárnap kivételével.

♦ * *

Egy szám ára 2 fillér.
♦ * ♦

Előfizetés egy hónapra: 
helyben (házhoz hordva) — 80 
vidékre (postán) T— korona

politika a városházán.

A szakosztályok ülése.

(Saját tudósilónktól.)

Hiába, mégiscsak a politika vonzza 
leginkább a magyart. Politika a szó 
legrutabb értelmében : közjogi poli
tika. Milyen élénk volt tegnap dél
után a szakosztályok ülése. Mennyi 
okos, tartalmas érv röppent szét 
Deák Albert, Várady Aurél és Meny
hárt Gáspár részéről, mennyi pro- 
kátori furfangot pazarolt el Tutsek 
Sándor és Somodi István. Szinte elég 
lett volna ennyi furfang három-négy 
uzsorás megmentéséhez. Apáthy István 
ennyi szóval egész kongresszust vi
lágosíthatott volna fel egy uj tudo
mányos felfedezésről.

Meddőnek azonban még sem volt 
mondható a vita. Deák Albert tisz
tult jogi felfogása, Várady Aurél szé
leskörű ismeretei, Menyhárt Gáspár 
higgadt parlamenti modora, Fekete- 
Nagy Béla szellemes fejtegetései ked
vére voltak a hallgatóságnak.

Pletykákban különben sem volt hiány 
Az érvek mellett nem csekély szerepe volt 
annak az attikai sónak, melyet oly bőven 
hintettek szét a javaslat ellenzői, hogy bi
zottságot küldtek ki a felirat szövegezé
sére. Különösen csattantak a közbeszólások 
Tutsek Sándor, Somodi István és Apáthy 
István beszédei közben s nem egyszer félbe 
kellett szakítani mondokájukat a hangos 
derültség miatt. A sok érdekes jelenetből 
tudósítónk megrögzitett egy párat, ime :

Mit tud hát Somodi?

Bele volt melegedve Deák Albert a szóba. 
Csak úgy ömlött belőle a sok gyakorlati kér
dés elméleti fejtegetése. A kontármi inkára 
valló javaslat nagyon felháborította az ő jo
gászi elméjét. A közigazgatási tisztviselők el
leni fegyelmi jog kapcsán, jogrendszerünk 
hiányait fejtegette. Somodi István észre akarta 
magát vétetni, hadd lássák, hogy milyen szor
galmas város-atya a jövendő tiszti főügyésze. 
Deák Albertet zavarta a fészkelődés, s hir
telen a következőkép aposztrofálta a hajdan 
brassói közjegyzőjelőliét :

— „Vagy tud-e Somodi ügyvéd ur egyet
len pénzügyi törvényt, melyet nem százféle
képen lehetne magyarázni?“

A szakosztály egyik fiskálisa, a ki szintén 
erősen kapaszkodik a főügyészség felé, erre 
hirtelen közbevágott :

— Nem tud egyet sem, mégis főügyész 
akar lenni.

— Talán épen azért, veti közbe egy má
sik, a ki bus rezignációval, mondott le a jó 
állás reményéről, mit tud hát Somodi?

Sanyi és Berci.
A rossz nyelvek azonban most sem nyu

godtak. Csak úgy élvezték a Deák Albert és 
Tutsek Sándor csetepatéját. A rokonszenv 
mégis csak Deák felé fordult, a ki jelenleg 
klikken kivül áll, nem köti a klikkfegyelem 
s mond egy-egy rosszuleső igazságot is.

Hátul azután megered a beszélgetés két 
városatya között imigyen:

— Furcsa, hogy a régi jóbarátokból mi- । 
lyen dühös ellenfél lett egyszerre.

Talán irigykedik Berci ? — Lehet, lehet 
szól közbe egy harmadik, de nekem mindig ; 
úgy tűnik fel, mikor ez a Sanyi meg Berci 
veszekednek, mintha a gáz és villanivilá- 
gitás küzdenének egymással.

A svihákok.

Köntzey Imre jelentkezett szóhoz. Kön- i 
tzey a közgyűlések réme, az örökös ellen- l 
zéki férfiú. Annyira ellenzéki ő, hogy saját 
indítványát is ellenzi, ha a többség mellé áll.

Somodi István után szólalt fel, aki épen 
! melegen ajánlotta elfogadásra a javaslatot.

Köntzey indignálódva állott tel s kezdé be
szédét következőképen :

Nem vagyok olyan svihák, hogy elfo
gadjam ezt a javaslatot.

Egy kérdőjellé görbült a szakosztály.
— Ki hát a svihák? En vagyok? —- 

kiáltotta Somodi.
— Nomina sunt odiosa, neveket nem 

említek — adta meg a jókedvű választ 
Köntzey.

Miért kell rendőrségi palota?

Ezt az élcet is a Somodi lóvására csi
nálták a Köntzey beszéde alatt.

Köntzey ugyanis felhasználta az alkal
mat, hogy üssön egyet a rendőrségen. Hiába ! 
Szokása ez már neki.

Nemrégen építettünk drága rendőr
laktanyát, s most már uj rendőrségi palota 
kell. Miért kell ez nekünk?

Megtelelt rá Somodinak egyik jóaka
rója :

— Kérdezd Somoditó], hátha ismét van 
egy eladó telke . . .

Goluchowszky ebédje.
Tutsek Sándor, az uj uagyságos ur képvi

selte a magas politikát az ülésen. Nem ugyan 
nagy politikai készültsége miatt, hanem csupán 
azért mert ő az egyedüli országgyűlési képvi
selő — Kolozsvárt.

Folyton hangoztatta a közismert frázisokat 
a programmfentartásról, az elvhüségről (?), míg
nem Deák Albert nagy mérgesen odavágta :

— Fenntartjátok a programmot s elmentek 
a Goluchowszky ebédjére.

A beszéd végén Tutsek odafordult Papp 
Józsefhez, a ki busán gondolkozott szamosujvári 
bukásáról :

— Látod milyen irigy ez a Berci. Bizony 
elment volna ő is a Goluchowszky ebédjére, 
csak neki az a baja, hogy mindig elkésve lép 
egyik pártból a másikba. Én ügyesebben csi
náltam a dolgomat.

Tutseket is el kell csapni.
A javaslat végén egy kis kirohanás volt a 

régi éra kinevezései és kitüntetései ellen. Fekete- 
Naqif Béla polgármesterrhelyettes hamarosan el
találta a gyönge oldalt, a melynek megtapoga- 
tásával ezt, a javaslatba nem illő részt ki lehet 
küszöbölni

Finoman, csak úgy odavetve megjegyezte, 
hogy a javaslat benyújtói közt is van a ki a 
régi éra alatt nyert kitüntetést. Tutsek izgatot
tan fészkelődött helyén s hamarosan bele is 
egyezett, hogy ez a rész kihagyassék a javas
latból.

— Mi ez — kérdi egyik bizottsági tag — 
hóimét ez a nagy engedékenység, mikor még a 
Ganz-cég érdekeit sem sérti ? !

Egyszerű a magyarázat. Tutsek is foga
dott el kinevezést a darabant idő alatt. Fenn
tartom az indítványt, Tutseket is el kell csapni ! 

Egyébiránt komoly dolgok sem hiányoz
tak az ülésről, melyet délután három óra
kor nyitott meg Szvacsina Géza kir. taná
csos, polgármester a városház közgyűlési 
termében.

Az ülés elején Apáthy István bizottsági 
tag felolvasta lapunk tegnapi számában 
részletesen ismertetett indítványát.

Elsőnek Deák Albert szólott az indít
ványhoz. Alapos fejtegetésben bizonyította 
be, hogy a javaslat kontármunka. Indítvá
nyozta, hogy a javaslatot átdolgozás végeit 
utasítsák a jogügyi bizottság elé. Menyhárt 
Gáspár talpraesett komoly beszédben indít
ványozta a részletezés kihagyását. Váradi 
Aurél meggyőző, érvekben gazdag beszéd
del támadta a javaslatot.

Tutsek és Deák ismételt felszólalásai, s 
Apáthy zárószava után az ülés elfogadta 
dr. Deák javaslatát s az Apáthyék indítvá
nyát átdolgozás végett egy külön szakbi
zottságnak adta ki.

A polgármester ezután berekesztette az 
ülést.

kőmüvessztrájk tovább tart.

Kapkodnak a vállalkozók.
(Saját tudósítónktól.) Önbizalom, kitartás, 

sugárzik elénk minden napbarnitotta mun
kásarcról, a mint belépünk a kőművesek 
Petőfi-utcai sztrájklanyájára. Buzog a jókedv, 
munkásdallamok zendülnek föl és a munkás 
öntudat-szülte reménnyel néz a jövő elébe. 
Bizalommal vannak a szervező bizottság 
tagjai iránt mindazon töméntelen rágalom 
ellenére, a melyet a rosszakaratú sajtó szórt 
reájuk. A békéltetési tárgyalásról visszatérő 
megbízottakat érdeklődéssel, de komoly hig- 
gadsággal fogadják és azonnal nyugodtan, 
határoznak a további teendőkről. Kiküldött 
tudósítónk a sztrájk ügyének állásáról a kö
vetkezőket jelenti :

Mint tegnap jeleztük, d. u. 3 órára egybe
hívták a békéltetési bizottságot ámbátor Rémé- 
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nyik Károly nincs Kolozsvárt. A vállalkozók 
azonban megint felültették a munkásokat. Elő
ször az ellen volt kifogásuk a vállalkozóknak, 
hogy Fülöp József az épitőmunkások szakegyle
tének titkárja is benn van a bizottságban. Fülöp 
kijelentette, hogy kész visszavonulni, nehogy 
személye képezzen akadályt. De ekkor a vállal
kozók újból kifogást emeltek a munkások által 
benyújtott munkarend ellen. Nem volt Ínyükre 
az a pont, a melynek értelmében a vállalkozók
nak csak szervezett munkásokat szabad alkal- 
mazniok. A vállalkozók a legnagyobb, zűrzavar
ban voltak az egész tárgyalás folyamán. Meg
rémülve attól, hogy a munkások nagy részét 
más városokba elhelyezik, ijedten kipkedtek- 
kapkodtak ide-oda.

Az egyik mester Bindász József el is szólta 
magát a munkások előtt, hogy nagy on szeretné, 
ha már újból fölvennék az építkezési munkákat. 
Különben a vállalkozók nagy része már békülé- 
keny hangulatban van. Csak Reményikék, Rel- 
lingék, Spádáék és Smilék részéről izgatnak 
még a munkások ellen. S még a kis Tyivorán 
ur említendő meg, aki dühös izgatásaival csak 
közderültséget okozott. A munkások elhatároz
ták, hogy tekintve a vállalkozók csürés-csava- 
rását, nem tárgyalnak többé. A sztrájk eleje 
óta a 780 épitőmunkás közül már 600-nál töb
ben más városokba mentek. A munkásság elha
tározta, hogy a még itt maradt munkások azon 
mestereknél, akik a munkások követeléseit elfo
gadják, vagyis az uj munkarendet aláírják, 
munkába állanak. A többi vállalkozók pedig 
hadd várjanak : mikor szereznek munkásokat. 8 
ezért önmagukra vessenek !

SZÍNJÁTÉK.

A színházi iroda hírei. (Pesti nők.) Lehár 
Ferenc uj operettejét a „Pesti nők“-et, melynek 
ma, szerdán lesz a bemutató előadása, csütörtö
kön másodszor és pénteken harmadszor adják 
elő. A legközelebbi félhelyáras esti előadás szom
baton lesz, a mikor is Guthy Soma énekes bo
hózata, a „Mádi zsidó“ fog szinre kerülni. 
(Gyöngyélét.) A Magyar Színház idei évadjának 
egyik legnagyobb sikerét a „Gyöngyélet“ cimü 
francia énekes bohózat aratta. Ennek a darab 
nak az előadására készül most a színház sze
mélyzete. A „Gyöngyélet“-bői jelenleg a próbák 
folynak s a jövő hét elején lesz a bemutató 
előadása.

Műsor :
Szerda: Pesti nők (újdonság, 1-ször).
Csütörtök: Pesti nők (újdonság, 2,-szor). 
Péntek : Pesti nők (újdonság, 3-szor). 
Szombat : Mádi zsidó (esti előadás félhelyarakkal). 
v . I d. u. : Flórika szerelme (félhelyárakkal). asm nap j esle . g-j pajja (rcndes helyárakkal).

H ÍREK.

A városi közgyűlés elhalasztása. 
A városi törvényhatósági bizottság egyik 
legrégibb határozata értelmében rendes köz
gyűléseket minden hónap húszadikán tar
tanak. A mostani szakosztályok tárgysoro
zatának hosszadalmas volta miatt a junius 
havi közgyűlést 22-ére halasztotta a pol
gármester.

A jogügyi szakosztály ülése. A 
szakosztályok tegnap tartott együttes ülése, 
mint az lapunk máshelyén olvasható, ma 
délelőttre tűzte ki a jogügyi szakosztálynak 
az Apáthyék indítványának tárgyalására egy
behívott ülését. Szvacsina Géza polgármes
ter fél 11 órakor nyitotta meg az ülést, me
lyen jelen voltak Fekete-Nagy Béla, Apáthy 
István, Várady Aurél, Deák Albert, Meny
hárt Gáspár, Tutsek Sándor. Jancsó György, 
Posta Béla, Somodi István. Az ülésen a fel
irati javaslat elejét lényegesen módosítot
ták s déli fél 1 órakor az ülést holnapra 
halasztották.

Gazdák a katonák ellen. A katona
ság háborúsdi játéka amellett, hogy temérdek 
pénzbe kerül, még más módon is okoz kárt. A 

harcjátékok alkalmával szegény kisbirtokosok 
egész évi termését teszik tönkre a tiszt urak, 
amidőn minden kímélet nélkül neki vezényelik 
csapataikat a földeknek. A most hirdetett lövő- 
gyakorlatok ellen a gazdák erősen zúgolódtak 
s ma kérést adtak be a polgármesterhez, a lövő- 
gyakorlatok helyének megváltoztatása tárgyában.

Kolozsvári diákok Debrecenben. 
A debreceni diákkongresszust a budapesti 
műegyetemi hallgatók akadályoztatása miatt 
csütörtökre halasztották A mi ifjúságunk 
kiküldöttei : dr. Polya Antal, Lám Károly 
bölcsészhallgatók, Bencze József joghallgató 
és Melha Armand orvosnövendék ma in
dultak el. Magukkal vitték a Kossuth serle
get is, melynek emlékünnepsége is mos
tanra maradt.

A városi szabályrendeletek ösz- 
szegyűjtése. A városi tanács tudvalevőleg 
már régebben elhatározta, hogy a törvényható
sági szabályrendeleteket ősszegyüjteti. A pol
gármester a határozat végrehajtásával Félszeghy 
Oszkár városi levéltárnokot bizta meg, a ki 
össze is gyűjtötte az érvényben lévő szabályren
deleteket. Még egy pár szabályrendelet vár jó
váhagyásra s ezekkel teljes lesz a nagy, mint
egy két kötetre terjedő gyűjtemény.

A Kolozsvári Középiskolai Tanár
jelöltek Segélyegyesülete közvetit díjtalan 
nevelő, kosrepetitori, fordítói és tanári álláso
kat Kolozsvárra s vidékre. Ez eljárása által fő- 
kép segélyt kíván nyújtani az arra érdemes és 
tehetséges egyesületi tagoknak ; másfelől alkal
mat igyekszik adni az ország müveit családjai
nak arra, hogy ily módon képzett és megbiz- 
ható ifjakat nyerjenek gyermekeik. mellé neve- 
lőkül. A ki a nagyközönség köréből az egyesü
let közvetítésére számot tart, szándékát szemé
lyesen (központi egyetem III. emelet, hivatalos 
óra naponként 11—12-ig) avagy levélben szí
veskedjék tudatni, közölvén az állás nemét, idő
tartamát, esetleges igényeit s a javadalmazást.

Az egyetemi tanács. A közoktatásügyi kor
mány a kolozsvári tudomány rektor és dékán vá
lasztásának eredményét jóváhagyólag tudomásul 
vette. A jövő esztendőben rektor : Moldován Ger
gely, dékánok: Kossutány Ignác, Szádecky Lajos, 
Schlesinger Lajos és Rigler Gusztáv professzorok. 
Az orvostudományi kar jegyzője a legifjabb orvos
professzor, Makara Lajos lett.

Vetik ki az adókat. Elmúlt az ex-lex. 
Vége a boldog időknek. Most már aztán fizetni 
kell a magyarnak. Az adókivető bizottság 
junius 2-án kezdi meg működését a Redut 
helyiségéken dr. Nagy Mór ny. városi tanácsos 
elnöklete alatt.

Krausz perel, Reményik perel. A 
régi jó táblabirák szövevényes pereire emlékez
tet immár a Reményi k-Krausz-ügy. Alig múlik 
el nap, hogy újabb per ne keletkeznék belőle. 
Legújabban Krausz Emil indított sajtópört egy 
kolozsvári lap ellen, mert felekezeti gyülöltség- 
ből sok olyan üzelemmel vádolta Krauszt, a 
melyek alól ő már tisztázta magát. Reményik 
Lajost és a cikkírót tegnap hallgatta ki a vizs
gálóbíró. Talán nehány fénysugár ezen per fo
lyamán is bevilágít a nagy kavarodásba.

Orvosok gyűlése. Az Országos Orvos- 
szövetség kolozsvári fiókja f. hó 21-én d. 
u. 5 órakor a szülészeti klinika tantermei
ben közgyűlést tart. Este 8 órakor a New- 
York-szállóban társas vacsorára gyűlnek 
össze a résztvevők.

Tolvaj cigány asszony. Gere Kálmán 
megyei főmérnök Király-utcai lakásába fényes 
nappal hatolt be Moldován Miklósné sároros 
cigányasszony és onnann 120 korona értékű 
ruhaneműt emelt el. A rendőrség letartóztatta.

Helyre igaziás Utólag értesültünk, hogy 
a tegnapi öngyilkos Bagaméry Károly kőműves- 
pallér özvegye volt. Gyógyíthatatlan betegsége 
kergette a halálba. Furcsa módját választotta: 
fejjel egy teli vizes hordóba fojtotta magát.

Rémes gyilkosság. Wolfpassingban ré- 
mületes gyilkosságot fedeztek fel. Szombat óta 
eltűnt a helységből Schneider Ferenc gazdálkodó.

’ Mindjárt a gyilkosság gyanúja merült fel, mert 
kedvező anyagi viszonyok közt élt. Szolgája a 
padláson találta meg vértócsában fekve. A gyil
kos a szó szoros értelmében lemészárolta áldo
zatát. A fejet csaknem levágta törzséről. Mint
hogy a gyilkos semmit sem rabolt, alapos a fel
tevés, iiogy Schneider bosszú áldozata.

A gyalul villany világítás. Gyalu köz
ség már régebben kérést intézett a városhoz, 
hogy a villanyvilágítást szerződésszerű összeg 
ellenében vezessék be a községbe. A város most 
egy kiküldött bizottság véleménye alapján érte- 
siti a község elöljáróságot, hogy a kérdésnek 
csak akkor tehet eleget, a midőn a villamos mü
vet kibővítik.

Esküvő. Dr. Óvári Elemér kolozsvári ügy
véd, e hó 26-án tartja esküvőjét dr. Purjesz 
Zsigmond és neje leányával Olgával.

A finnek Debrecenben. A helsingforsi 
egyetem dalárdája utazása közben lerándult Deb 
reeenbe is. A fin dalosokat a város úgynevezett 
„intelligenciája“ nagy öröm közepette fogadta. 
Hogyne, hiszen ezzel alkalom nyílott az ünnep
lésre, a minek az a sajátsága, hogy soha sem 
azokat ünnepük, kiket ünnepelni kellene, hanem 
mindig a helybeli ünneprendező nagyságokat. A 
finnek érkezésekor kint voli a város úgynevezett 
„szine-java“, a polgármestertől kezdve az utolsó 
tb. tanácsnokig a pályaudvaron. Volt parolázás, 
meg azután kocsikázás a város hires ötös foga
tán, délibáb-gusztálás, bankett, lakoma, szóval 
tombolt a magyar virtus, a míg csak egyszerre 
az ünnepelők közé le nem csapott egy bomba.

A debreceniek derék civistanáesa ugyanaznap 
Parlagon bogrács-ünnepélyt rendezett részökre, 
versenyivással fűszerezve, de a finnek nem men
tek oda, hanem eljöttek a szociáldemokrata mun
kásság uépgyülésére, a hol egyik fel is szólalt, 
hangoztatva, hogy ők orosz forradalmárok s 
együtt éreznek elnyomott magyarországi testvé
reikkel.

Perújítás a Neyhaus-pörben. Ney- 
hays gróf, a ki a besztercebányai bünper révén 
lett ismeretessé, Berlinből Besztercebányára ér
kezett. Csak rövid ideje, hogy az esküdtszék 
felmentette a mérgezés vádja alól. A gróf most 
egy könyvön dolgozik, a melyre Berlinben már 
kiadót is talált. A könyv megírja a szenzációs 
bünpör történetét és az igazi tettes kinyomozá
sát követeli.

A bioskop a Kossuth-szobor javára. A vil- 
lanyszinház a napokban előadást rendezett a Kos
suth-szobor javára. Az igazgatóság az előadás tiszta 
jövedelmét 102 kor. 40 fillért ma juttatta a polgár
mester kezeihez.

„Gotterhalte !“ Nagyváradon olyan 
botrányt vált a „Gotterhalté“-bőí, hogy még 
a közös hadügyminiszter is kénytelen volt 
megígérni a megtorlást. Trencsénben is skan
dalum révén maradt el a katonai parádé. 
Misz plébános megkérte a 71-ik gyalogezred 
ezredesét, hogy adja meg az urnapi körme
nethez a katonai parádét. Az ezredes meg- 
igérte, de egyúttal kijelentette, hogy ha a 
zenekar a Gotterhaltét játszani íogja s ez 
ellen tüntetés lesz, akkor kétszáz katonát 
vezényel ki — élestöltéssel. Természetesen 
a plébános megbotránkozva közölte a választ 
az alispánnak, a ki átiratban értesítette a 
hősies ezredest, hogy a plébánia nem ref
lektál a katonai parádéra, Gotterhaltéra.

Pálinkás ember sorsa. Kora hajnal 
óta szedte magába a szeszt Keeskeméthy János 
munkásember egy Gázgyár-utcai korcsmában. 
Mámoros fővel belekötött a korcsmárosba, aki 
egy bottal úgy ellátta a dolgát a szerencsétlen
nek, hogy koponyája betört és a karján is sú
lyos sérüléseket szenvedett. A mentők nyújtot
ták neki az első segélyt. — Intő példa az ivási 
szenvedély szerencsétlen rabjainak.



1906. junins 20. ELŐRE. 3

SZOCIÁLIS MOZGALMAK.

A vasárnapi munkaszünet A ko
lozsvári kereskedelmi alkalmazottak — mint 
már jeleztük, mozgalmat indítottak a teljes va
sárnapi munkaszünet érdekében. A mozgalom 
teljes eredménynyel is járt volna, ha néhány ke
reskedő okvetetlenkedésből meg nem tagadta 
volna jogos és méltányos kérésüket. E nehány 
kereskedő megrendezabályozása céljából holnap 
este tanácskozásra gyűlnek össze a kereskedők 
és kereskedő ifjak Deák Ferenc-utcai helyisé
gében s bizonyára mihamarabb véget vetnek a 
pár kereskedő alaptalan ellenállásának.

A dési sztrájk vége. Désen a kőmü- 
vesmunkások sztrájkja véget ért. A meste- 1 
rek teljesítették a munkások bérköveteléseit. -

KÖZGAZDASÁG.

Iparvédelem. A »Tulipánkert-Szövet
ség“ a tulipánjelvénynyel és annak leple 
alatt folyó visszaélések ellen, keblében ke
reskedelmi szakbizottságot létesített.. Ennek 
programmja alig különbözik a Védő Egye
sületétől. Csak a sok bába közt el ne vesz- 
szén a gyerek. Lapunk rajta lesz, hogy I 
a nagyközönséget pontosan tájékoztassa ■ 
olyan lelkiismeretlen kereskedők üzelmei- ; 
ről, akik külföldi gyártmányokat nemzeti- j 
szín mezben hoznak forgalomba. De igaz j 
színben fogjuk bemutatni a nagyközönség- ! 
nek azok arculatát is. akik a leghangosab- ; 
ban kiabálnak iparvédelemről és nagy ha- ! 
táskörükben mégis mitse tesznek érte.

tegujabb.
Fővárosi tudósítónk távirati és telefonjelentései

Barabás mandátuma.
Uj választás Budapesten

Budapest, jun. 20. (Saj. tudj Becsből 
jelentik a következő szenzációs hirt: Justh 
Gyula képviselő házi elnök, ma délelőtt fel
kereste Barabás Béla országgyűlési képvi
selőt. A látogatás ' alkalmával tudomására 
hozta, hogy az aradi mandátumról hozzá 
intézett lemondó levelét megkapta ugyan, 
de elkésve érkezett. Kijelentette előtte, 
hogy a házszabályok értelmében, mivel 
a lemondás ilyen formában nem érvényes, 
az összetérhetetlenségi bizottság elé kell 
utalnia az ügyet. \z összeférhetetlenségi 
bizottságnak legkésőbb nyolc nap alatt kell 
döntenie ez ügyben s a gyakorlat úgy ha
tározza meg, hogy ilyen esetben a képvi
selőnek mindig azon kerületnek a mandá
tumát kell megtartania, a hol már előbb 
volt megválasztva. — így Barabás 
az aradi mandátumot fogja megtar
tani s a főváros hetedik kerületében 
uj választást Írnak ki. Az eset minden
felé óriási feltűnést keltett.

A delegáció ülése.
Budapest, junius 10. (Saját tudósitónk

tól.) Bécsből jelentik : A közös ügyek tár
gyalására kiküldött országos bizottság had
ügyi albizottsága ma délelőtt Barabás Béla 
elnöklete alatt ülést tartott, a melyen Okoli- 
csányi László előadó jelentését hitelesítet
ték. A külügyi albizottság ma délután tartja 

ülését, a melyen szintén az előadó jelenté
sének hitelesítésével foglalkoznak.

A képviselőház elnöke a királynál.
Budapest, jun. 20. (Saj. tudj Bécsből 

jelentik ; a király ma délelőtt Justh Gyula 
képviselőházi elnököt Rakovszky Istvánt és 
Návay Lajosi, a képviselőház alelnökeit kü 
lön kihallgatáson fogadta.

Aratósztrájk.
Budapest, jun. 20. (Saj. tudj Az or

szág déli vidékeiről aratósztrájkok hire ér
kezik. Törökkanizsán ma 600 gazdasági 
munkás sztrájkba lépett. Perjámoson most 
készül a munkabeszüntetés. Mindkét he
lyen nagymérvű csendőrösszpontositás tör
tént. Eleméren Klein agitátort 50 tár
sával együtt letartóztatták. A szol- 
gabiró egy század katonaság kirendelését 
kérte.

Színész a vonat kerekei alatt.
Budapest, junius 20 Rémes szerencsét

lenség hire érkezik Aszódról: Báthory Vil
mos a debreceni színtársulat tagja, a kit 
Komjáthy János debreceni színházigazgató 
küldött fel Budapestre, hogy a Szinészegye- 
sülét kötelékébe magát felvétesse, tegnap 
éjjel a keleti pályaudvaron szállott vonatra. 
A fiatal színész Rákos-Csabáig váltott jegyet, 
de csak jóval túl ébredt fel álmából. Hirte
len elhatározással leugrott a vonalról, de 
oly szerencsétlenül esett le, hogy a kerekek 
fejét elszakították törzsétől. A vasúti mun
kások reggel vették vették észre a holttestet 
a pályán.

Uj egyetemi magántanár 
Kolozsvárt.

Budapest, 1906. jun. 20. (Saj. tud.) 
A hivatalos lap mai száma közli, hogy 
a közoktatásügyi miniszter jóváhagyta 
a kolozsvári egyetem bölcsészeti ka
rának azt a határozatát, melylyel Voj- 
novich Géza dr.-t egyetemi magántanárrá. 
képesitette.

REGÉNY.

Szerelmes vagy örült?
Bűnügyi regény.

4. (Folytatás)

— Mi baja, kedves barátom, — szólt a 
kapitány, miután üdvözölték egymást — 
parancsol egy szivart.

— Nem summit! — köszönöm — szólt 
Marc Henry és eg}' kis szünet után foly
tatta : Ugyebár, barátomnak nevezhetem önt, 
Laval?

— Meghiszem azt, hogy annak, — felelte 
a kapitány — no de hát, miért kérdezi ezt?

— Szívességet kérnék öntől.
— Szívességet tőlem, az egyszerű sze

gény katonától, ön, a befolyásos, tekintélyes 
gazdag ügyvéd, — mondta Laval csodál
kozva.

— Igen, én.
— Kérem parancsoljon.
— Holnap reggel verekszem.
— Ön ? Ilyen csendes, szelíd ember. Es 

az ok?
— Sértés kártya közben.
— Micsoda ? Hisz ön teljes életében 

ellensége volt a kártyának ! Más oka van ? 
Nemde ?

— Nem ! nincs más okom, kedves bará
tom ; nem szabad más oknak lennie.

— El akarja a dolgot békésen intézni, 
— kérdezte Laval.

— Nem! békés elintézésről szó sem lehet, 
— felelte tompán Marc Henry. — Párbaj
segédül hívom önt. Ezért jöttem.

— Ki az ellenfele ?
— Camillac gróf.
— Ah ! De tudja-e, hogy az a hadsereg 

legjobb vívója ? — szólt megdöbbenve 
Laval. — Hisz önnek kard sohase volt a 
kezében !

— Nem.
— Akkor ön elveszett.
- Talán.
— Hol legyen a párbaj ?
— A Vicennes erdőben.
— Mikor?
— Holnap reggel nyolckor.
^larc Henry rövid feleletei félelmes el

szántságot árultak el, hogy a kapitány pár 
percig szótlanul nézeti maga elé.

— Nos, teljesíti kérésemet — kérdezte 
Marc Henry.

A kapitány szótlanul járt fel és alá ja 
szobájában.

— Nem — szólt végre röviden és hatá
rozottan Itt nincs szó párbajról, oly körül - 
ménvek forognak fenn, hogy csak gyilkos- 
sagról vagy öngyilkosságról lehet szó és 
ilyesmihez én nem járulok hozzá.

— Ezt a feleletet várhattam, — szólt 
Marc Henry és leiállott.

— De csak nem neheztel e miatt? — 
kérdezte a kapitány.

— Nem, semmi esetre sem ! Igen jól tu
dom, régen tudom, hogy nincsen már ba
rátom. Nem ön az első, a kitől ezt a vá
laszt kapom, már többen vannak. Hja, eb
ben a világban mindenhez olyan nehezen 
jut az ember — még a halálhoz is.

Marc Henry rövidesen köszöni és távozott.

(Folytatása következik.)

Felelős szerkesztő : Dr. Partos Kornél.

Kiadja : A Szerkesztőség.

N YÍLT TÉR.*)
Figyelmeztetés !

Hivatkozva a helyi lapokban megjelent

végeladási hirdetésemre
újólag is felkérem a n. b. vevőimet, 
hogy számlatartozásaikat mos már sür
gősen rendezni szíveskedjenek, nehogy 
legnagyobb sajnálatomra, ügyvédi be 
avatkozást legyek kénytelen igénybe 
venni.

Tiszteletiéi
Schéfer András.

* E rovatban közűitekért nem váltál felelős
séget a Szerkesztőség.

Családi könyvtárak Verendeztetnek.

Az összes magyar és külföldi 
irodalom nagyobbszabásu müvei 

csekély havi részletfizetés 
mellett megrendelhetők

RADIOS SÁNDOR 
könyvkereskedésében 

KOLOZSVÁRT,

Szentegyház-U. 1. Mátyás király-tér sarok.

k Könyvek fél árért kaphatók.
^2 Ugyanott régi könyvek, okmányok,

egyes jobb müvek és könyvtárak a leg
magasabb árért megvétetnek. iot 3—*
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Braun JKihályl 
hangszerkészítő, 

a kolozsvári Zene-Conservatorium szállítója.
Az Országos Iparegyesület által disz 

ezüstéremmel kitüntetve.

KOLOZSVÁR,
Wesselényi Miklós-utcza 18. sz.

POSZLER I. és TÁRS À

110 Wesselényi Miklós-utcza 3. szám. 2

Egyház kötésű gyermek, férfi és női harisnyák 10, 15, 20 krtól.
Női ing színes és fehér 50 kr.-tól : Férfi ing színes és fehér puha 1.20 kr.-tól

Csak rövid ideig !

Valódi olasz, német quinttiszta 
bél és csak saját készít- 
ményü fonott húrok. Gram- § 
mop h o n, gr ammo p h o n- g 
lemezek, tűk és minden- © 
nemű alkatrészek raktáron @ 

tartatnak. 1O4 3—10

Blousok . . . . 
Női háló kabátok . 
Nap- és esőernyők 
Női bőrkeztyük

. 60
80

. 1.20

Férfi lábravalók 55 kr.-tól 1 frt.-ig

&
Fiú- és leány-sapkák 
Női eérnakeztyük .
Női kötények . . .

85
55
25
27

7)

»

Satin- és turistaing . 
Gyerek s férfi tornaing 
Férfi bőrkeztyük .
Férfi sapkák
Fiú ruhák . . . . 
Férfi eérnakeztyük

70 kr.-tól
25
85
40
70
50

n

Férfi gyapjú és nyúlszőr kalap-újdonság legolcsóbb 
árban és még számtalan elő nem sorolható cikkek.

. LIFKA-féle

ELKKRTO-BIOSKOP 
A HUNYADI-TÉREN 

egyedül álló szórakoztató intézmény, 
fényes villanyvilágítás.

Naponta 4 előadás: 
6. 7, 8 és 9 órakor este. Vasárnap és 
ünnepnapokon d. u. 3 órától óránként. 
JVUnôen 2-ik nap teljesen új műsor. 
Ülőhelyek felnőtteknek: I. hely 80 üli., 
II. hely 60 fill.. Ill hely 30 fill. Tiz éven 
aluli gyermekeknek : I. hely 40 fill. II. 
hely 20 fill. Katonáknak őrmestertől 

lefelé a III. helyen 20 fiillér.
Tisztelettel :

Lifka Ernesztin, 
111 4—* tulajdonosnő.

Ribner és Társa 
elektromos világítási és erőátviteli vállalata 

jMozsvár, Egyetem-nkza 6. sz.

Elvállalja magánlakásoknak, üzleteknek, gyáraknak, ipar
telepeknek, kávéházaknak

villamvilágitási és erőátviteli berenBszését, X 
gáz- és petróleum-lámpáknak átalakítását, 

villam-csengettyük szakszerű készítését és jókarban tartását 
— (utóbbit évi bérletben is) ; —■=

Kagán-telefonok és villámháritók felszerelését sat., a legolcsóbb árak mellett.
Költségvetések és felvilágosítások díjmentesen eszközöltetnek. ios 2—10

....... : Dús választék kizárólag hazai gyártmányú csillárokban.Telefon 584. Telefon 584.

Pártoljuk a hazai ipart!

jUatutsek Tózsef 
férfi-, női és gyermek-cipész 

üzlete 7 1—3
KOLOZSVÁRT,

Főtéri Szentegyház-utca 3., R. k. 
Status-palota.

Alapittatott 1866-ik évben.

ÄJTAI K. ALBERT

KÖNYVNYOMDÁI

Sürgönyczim : Matutsek, Kolozsvár.

Kolozsvár, szerdán, 1906. évi június hó 20-án: 

Újdonság! Először!

PESTI NŐK.
Operette 3 felvonásban. írták: Tann Bergler O. és Norini E. Zenéjét szerzetté : 

Lehár Ferenc. Magyar színre átdolgoztak : Feld Aurél és Mérei Adolf

SZEREPLŐ K:
Rozsnyai Fülöp, divatkereskedő — — — — Király Ernő.
Prokopné, háztulajdonosné — — — — — K. Arpásí Kata.
Klára, leánya, Rozsnyai felesége — — — — Batizfalvy Elza.
Pedál Menyhért, zongorás — — — — — Kassai Károly.
Strublinszky János Nepomuk, zene iskola tulajnonos Mátray Kálmán. 
Mimi) — — — — — — Gergely Giza.
Fifi ) mostoha leányai — — — — — — Reményi Sári.
Tini ) — — — — — — Kovács Lili.
Ilonka, Strublinszky tanitványa — — — — Horsetzky Hedvig.
Dr. Czinege Kázmér — — — — — — Dezséri Gyula.
Erzsi, szobaleány ) R — — — — Gerlaky Hermin.
Gyuri, szolga ) osnyayn — — — — Makray Dénes.
Divatárus lányok, — báli vendégek. Az í felvonás Rozsnyay lakásán, 
a II. Strublinszky kertjében, egy jelmezes mulatságon, a III. Dr. Czinege 

irodájában játszik. Idő : ma.
Kezdete fél 8 órakor, végre 10 órakor.

mindennemű nyomtat
ványokat jutányos ár
ban és ízléses kiállítás- 
—-------- ban készít. ~

«asasK-ss 
Egyszó ára egyszeri közlésért 
4 fillér ; kövér betűvel 8 fillér. 
Egy apróhirdetés ára legalább 
60 fillér. Apró hirdetések ára 

előre fizetendő.

SZENT-KÉPEK
színes olajfestmény 6ko- 

helyett 2 korona.

Tájképek
korona. Kaphatók Ra
dies Sándor Szentegy
ház-utcza 1. sz Nagy vá
lasztékben képekben 5 

és 10 krajezárért.
1 2-*

Pallas Lexikont 
megvételre keresek. Cim 

a kiadóhivatalban.
2 3-*

Orvosi köny- 
vek (Szymonoviez, 

Hertwig, Hammarsten 
stk.) olcsón eladók. — 
Cim a kiadóhivatalban.

3 4-*

ylpró 
hkhíések

Színházi, “Z 
nyi csői; rókát, koszo
rúkat szépen és ízlése
sen készít az Ibolya 
virágcsarnok. Wes

selényi Miklós-utcza.
4 4-*

Veszek régi latin 
és magyar

könyveket, okmányo
kat, régi képeket és 
metszeteket magas ár
ért. Radies Sándor

Szentegyházutca 1.
5 4-*

Egy jó karban levő 

zongora^; 
kiadóban

6 4-*

Apró hirdetések felvétetnek az- 
»Előre« kiadóhivatalában, Ra
dies Sándor könyvkereskedé 
sében (Szentegyház-utcza 41. 
sz.) és Ajtai K. Albert könyv
nyomdájában (DeákF.-u. sz.).

Jókarban «1«« 
levő = VU- 

szivattyú0’!” 
Cirn a kiadóhivatalban- 

7 4-*

Színházi Z
gukker hatszoros nagyí
tással — eladó. Cim a 

kiadóhivatalban.
8 4-*-

Házvezetőnőül
ajánlkozik egy fiatal 
özvegy Gyereke nincs 
és vidékre is szívesen 
elmegy. Ajánlatok B. 
G. alatt a kiadóba 

kéretnek.
9 4—*

Telefon szám 364. Nyomatott Ajtai K. Albert könyvnyomdájában Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 4. sz. Telefon szátn 364.


